

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

JUNIO

El mes de San Juan y San Pedro entró sumiéndonos en densas tinieblas; el nublado a estilo de Londres, no nos deja ver con claridad, aquí que tan acostumbrados estamos a la luz. Hoy el nublado presagia lluvia, y aunque la de San Juan quita vino y no da pan, vendría bien para los sembrados de verano.

Para los estudiantes el mes del Santo Apostol es de cuidado, pues apesar de la pertinaz sequia las calabazas se prodigan que es un primor.

Nosotros desemos a nuestros paisanos estudiosos la ausencia total de la primer «fruta del año».

El acuerdo de Tanger y la política mediterránea

(De nuestra colaboración)

Virtualmente realizado el acuerdo sobre Tánger, hemos de recoger, como potencia esencialmente interesada, y, como informadores imparciales, la grata impresión que en las cancillerías europeas ha producido este acuerdo.

Es una colaboración que colma la medida del deseo español la que llevan a cabo las cuatro potencias que firmarán el acta: Inglaterra, Francia, Italia y España. Armoniosamente pueden colaborar con grandes resultados, y, seguramente, resolver la cuestión amistosa en litigio entre País y Roma.

Dos puntos abarca esta cuestión: el punto de vista económico y cuanto se relaciona con la política general de los dos países.

Nosotros lo juzgamos así, y la mayor parte de la prensa francesa se felicita en términos parecidos a los nuestros. «Le Journal», sobre todo, dice poco más o menos: «Ahora sólo resta obtener la adhesión de todas aquellas potencias que firmaron el Estatuto de 1923 a este acuerdo, a fin de que sean introducidas las modificaciones derivadas de la negociación entre España y Francia, y, luego, las acordadas en favor de Italia.»

En cuanto a la actitud que adoptan los Estados Unidos, nos tiene sin cuidado a los españoles. Esta es cuestión Mediterránea, y aun cuando son conocidas las intenciones del Gobierno de Washington con relación al poderío de los ma-

res, una vez unidas cuatro potencias europeas interesadas, poco o nada nos ha de importar el desatado y furibundo imperialismo yanqui. Puede ser, por tanto, los Estados Unidos permaneciendo en su alojamiento.

La práctica dice que el problema de Tánger está resuelto en forma tal que Italia obtiene un lugar suplementario en la Asamblea municipal tangerina, con lo cual serán ya tres los miembros italianos en este organismo; un puesto de administrador adjunto, encargado de las cuestiones jurídicas, y, por último un cargo de magistrado en el Tribunal internacional.

Así que Inglaterra, Francia y España, unánimemente, han accedido teniendo en cuenta las aspiraciones de Italia, y de acuerdo con los delegados de este último país, a la creación de esos tres nuevos puestos: el primero, en el orden legislativo; el segundo, en el orden administrativo, y el tercero, en el orden jurídico. Italia queda; por tanto al nivel mismo de la Gran Bretaña.

Comentando este feliz resultado, «Le Temps» se congratula, por considerar que contribuye eficazmente a consolidar las relaciones que deben existir entre las potencias mediterráneas.

Independientemente de su «alcance marroquí e internacional», esta inteligencia en lo que a Tánger concierne, es del mejor augurio.

Cuando recaiga acuerdo sobre las cuestiones técnicas que quedan por examinar, se reconocerá que la solución del problema de Tánger constituye un éxito para la política de inteligencia y de colaboración permanente que se impone a las potencias mediterráneas.

«Le Temps», y con él otros periódicos, se felicitan también del arreglo de la cuestión de Tánger, por estimar que favorece el desarrollo de una política de sincera colaboración entre París y Roma, y que refuerza los lazos que unen tradicionalmente a los dos países.

Estas consideraciones pesan mucho en la buena acogida que ha tenido en los centros parisinos la realización del acuerdo.

Sinceramente creemos que estos acuerdos sobre cuestiones mediterráneas, son los primeros jalones para la obtención de una alianza cuádruple, entre Inglaterra, Francia, Italia y España, alianza que, en un futuro próximo, serviría de completa garantía para la paz del mundo, y haría imposible el desarrollo de la voraz afección de egoísmo que aqueja a los Gobiernos y a la gran opinión norteamericana, atenta únicamente a desbancar a la vieja Europa y a desposeer a los ingleses y galos de toda base naval y minar su grandiosa potencialidad marítima.

P.

Compre
MEDITERRANEO

SOCIEDAD FERROCARRIL DE LCANTARILLA A LORCA

TOROS EN MURCIA

El Jueves, Corpus, 7 de Junio 1928

8 Toros :: Cañero, Lalanda, Rayito y Mariano Rodriguez

Tren especial DIRECTO a Murcia

Salida de LORCA (estación de Aguilas a las 2 de la tarde
» » » de San Diego) a las 2.05 de la tarde
» de Murcia a las 9 de la noche

Ida y Vuelta en 2^a. 5.80 en 3^a. 4.35

Asociación de Cultura Musical

La reunión correspondiente al presente mes de Junio, se celebrará el sábado 9 del actual, a las diez de la noche, en el Salón de Actualidades, con el concurso del

CUARTETO FEMENINO
WEISS

POEMA S

La mirada del Perro

Tenia yo un perro feo; feo e inteligente.

La encontré en la calle, con una cuerda de esparto atada al pescuezo; y tan flaco estaba que parecia el perro de la muerte.

Sin embargo, toda su bellaza se acumuló en los ojos; yo veía que eran más castaños, más hermosos, más transparentes, que los de los otros perros.

Y lo llevé a mi casa.

Nos hicimos muy amigos.

Un día me miré en ellos con sugestiva insistencia y vi que en su fondo oscilaba una llama.

Y pensé que bien pudiera ser un atisbo de algo humano.

Hay una razón para creerlo.

El magnetismo animal de mi perro es tan sutil, que a veces me entiende mejor que yo a él.

El divino lenguaje en que Dios habla en la Naturaleza, y que es crito está, en estratos evolutivos en la conciencia del hombre, asoma a los ojos de los perros y a su apéndice elocuente, la cola.

Es verdad que el perro parece carecer de instinto glótico; pero sus ojos hablan mejor que los ojos de los hombres.

¿Qué pensamiento vacila dentro de un perro? ¿Qué llama de sentimiento, de lo subconsciente, nos arrastra a considerar al perro como el amigo del hombre? La fidelidad, suprema virtud

que se ha llevado al honor a la lealtad, en el hombre.

No es virtud de esclavos: lo que sucede es que ya no queremos ser leales más que con nuestro egoísmo.

Y el perro es el más abnegado el más fiel de todos los animales.

Tal vez sea él el infra-hombre que ha de evolucionar en una vida más humana, ya que ha fracasado en ésta la razón...

Adolfo de Larrañaga

Avicultura popular

IV

GALLINA CATALANA DEL PRAT

He aquí la raza productiva por excelencia, en todas las regiones de España, ya que reúne cuantas cualidades pudiere exirle el avicultor. Es ave de bella presencia, altamente ponedora, clueca incomparable, de abundantes carnes, y éstas de finura tan extremada, que la mayoría de las gallinas que se consumen en Barcelona durante las fiestas de Navidad, pertenecen a dicha raza, de la que se admiran millares de ejemplares cómodamente

instalados sobre lecho de paja, en la hermosa vía denominada Rambla de Cataluña, a cuyo tradicional mercado, concurren numerosos productores o «payeses» de las inmediaciones de la Capital.

La gallina del Prat dióse a conocer en la provincia de Barcelona hace unos cincuenta años, al extenderse por España la gigantesca raza Conchinchina, la que seguramente debió ser cruzada con la gallina seleccionada del país, produciéndose hermosas aves que alcanzan el peso de más de cuatro kilogramos en los gallos y capones, y tres y medio en las hembras adultas, quienes proporcionan huevos enormes y algo sonrosados, en cantidad de ciento treinta a ciento cincuenta por cabeza; si bien conocemos reproductores en el Prat de Llobregat premiados con la más alta recompensa en Diciembre último, que sometidos a una científica selección a partir de cinco generaciones, con el auxilio de los nidales trampas, de que hablabamos a nuestros lectores, han llegado a producir 200 huevos anuales por ejemplar.

Raza tan digna de aprecio por parte de los agricultores, hubiera quedado ignorada en el resto de España, de no mediar el altruismo y los constantes desvelos del Maestro de Avicultura, Don Salvador Castellón, quien en los comienzos de su apostolado, no sólo dió a conocer en toda la Península un hermoso producto de la región catalana, sino que allá por los años 1909 a 1913, envió a las Repúblicas del Plata, varios lotes de gallinas Prat, contándose en la actualidad por millares los descendientes de las mismas, que con éxito incomparable pululan en las granjas del Estado y particulares de

Preparación completa para el ingreso EN LA ACADEMIA MILITAR

EL CENTRO POLITÉCNICO ha inaugurado las clases de preparación para el ingreso en la Academia Militar, a cargo de los reputados profesores, de las siguientes materias:

ARITMÉTICA Y TRIGONOMETRÍA.—Capitán de Infantería don Rafael Cabello Terol.

GEOMETRÍA Y ALGEBRA.—Capitán de Infantería don Antonio Cabezas Camacho.

GRAMÁTICA CASTELLANA.—El Doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico, Capellán Castrense, Don Santiago Payá,

FRANCÉS.—Don Vicente González.

DESBUJO.—Don Francisco García Ippólito.

Para toda clase de informes en la Secretaría del Centro Politécnico Avenida de la Estación

Abanicos

de esta temporada

Los mejores.—Más bonitos y

Más baratos

Casa Meseguer